

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 1 МАРТА 2022 ВТОРНИК №43 (8691)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Весенние хлопоты

Аграрии в регионах ЮФО рассчитывают на рекордный урожай зерновых и масличных в текущем году

Страница 18



«Малыши» подросли

Малый бизнес в Севастополе в минувшем году на треть увеличил отчисления в бюджет

Страница 19

Бизнес держится на обаянии

На юге становится все больше женщин-предпринимательниц

Страница 20



ОФИЦИАЛЬНО

В Ростовской области освободилась должность заместителя губернатора: занимавший ее Сергей Бондарев уволен по собственному желанию в связи с переходом на другую работу. Пока курируемые Бондаревым вопросы будут рассматривать заместитель губернатора Артем Хохлов.

Министром строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области стал Юрий Сильвестров. До этого он руководил Региональной службой государственного строительного надзора. Будучи инженером, трудился в различных энергостроительных и монтажных организациях Ростовской области и Краснодарского края.

ЦИФРЫ

10 миллиардов рублей налогов собрала Калмыкия в 2021 году и оказалась на 82-м месте среди субъектов России. Лучшим по этому показателю в ЮФО стал Краснодарский край: у него 13-е место и 493 миллиарда. Волгоградская область — на 23-м месте (257 миллиарда), Ростовская область — на 25-м (около 250 миллиардов), Астраханская область — на 36-м (191 миллиард) Крым — на 48-м (88 миллиардов), Адыгея — на 71-м (26 миллиардов), Севастополь — на 75-м (21 миллиард).

4,3 миллиарда рублей выделено на поддержку растениеводов Кубани в 2022 году. Эти деньги пойдут на закладку садов и виноградников, производство и реализацию зерновых культур. Финансирование мелиоративного комплекса увеличится втрое, до 447,5 миллиона рублей. Всего агропромышленный комплекс края получит более 9,6 миллиарда рублей.

796,8 тысячи квадратных метров жилья сдано в 2021 году в Волгоградской области. Это значит, что план наципроекта «Жилье и городская среда» выполнен полностью. 51,4 процента сданного жилья, или 409,2 тысячи квадратных метров, — это много квартирные дома; 387,6 тысячи — частные домовладения. Продолжается строительство 134 много квартирных домов общей площадью более 754,2 тысячи квадратных метров.

До 5 миллионов рублей могут получить молодые крымские предприниматели по ставке от 7,5 до 9,5 процента годовых в рамках наципроекта «Малое и среднее предпринимательство» на развитие бизнеса. Заем дадут на два года тем, кому еще нет 35 лет. Всего данный наципроект предлагает 20 программ льготного микрофинансирования.

РЫНОК ТРУДА Беженцам из Донбасса в регионах ЮФО незамедлительно предложили рабочие вакансии

Места хватит всем



Антон Верху | РИА Новости

Наталья Коротченко,
Марина Володина

Людей, вынужденных бросить свои дома на Донбассе, обеспечат рабочими местами в Ростовской и Астраханской областях. Как это скажется на региональном рынке труда?

На Дону смогут получить работу более 50 тысяч беженцев. Областные власти сообщили, что для них есть вакансии в самых разных сферах: на обрабатывающем производстве, в здравоохранении и социальных услугах, оптовой и розничной торговле, транспортировке и хранении, сельском хозяйстве, строительстве. Наибольшая потребность в волгоградцах, слесарях, врачах, инженерах различных специальностей, продавцах и кассирах, фельдшерах и медицинских сестрах, швей, учителях и операторах.

Как рассказал первый заместитель губернатора Ростов-

ской области Игорь Гусков, вынужденные переселенцы получат рабочее место, если выразят свое согласие трудиться в организациях области.

Ранее глава региона Василий Голубев поручил уточнить, какие профессии владеют при-

АКЦЕНТ
Вынужденные переселенцы получат работу, если выразят согласие трудиться в организациях южных регионов

бывшие беженцы, и обеспечить желающих работой. Голубев подчеркнул, что прежде всего это относится к специалистам, которых не хватает в области.

Во всех пунктах временного размещения уже дают консультации сотрудникам службы занятости населения. Специалисты

ботодатели уже начали привлекать активность.

— Несколько владельцев предприятий заявили о жажде наличия трудоустройства именно прибывающих в регион людей. Более того, они готовы не только трудоустройству новых сотрудников, но и предоставить им жилье, —

отметил начальник управления государственной службы занятости населения Ростовской области Сергей Григорян.

Сейчас уровень регистрируемой безработицы в регионе — 0,7 процента, это самый низкий показатель в Ростовской области за последние годы. Численность зарегистрированных безработных составляет 14,9 тысячи человек. При этом банк вакансий в области содержит 55,4 тысячи позиций. К информации о свободных рабочих местах предоставлен бесплатный доступ через единую цифровую платформу в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России».

— Служба занятости в состоянии трудоустроить как жителей региона, так и граждан, массово прибывающих в Ростовскую область. На стабильность ситуации на рынке труда это не окажет влияния, — отмечает Сергей Григорян.

Учитывая, что особой конкуренции за свободные места не

вакантные места есть в самых разных сферах: от рабочих специальностей до учителей и врачей.

наблюдается, положение даже улучшится, ведь профессиональная компетенция многих беженцев довольно высока. Об этом можно судить хотя бы по тем специалистам, которые уехали из ДНР и ЛНР еще в 2014 году.

Астраханская область готова предоставить более 2000 рабочих мест. Как сообщили в агентстве занятости, у переселенцев в первую очередь высокий спрос на образование они имеют и какими обладают навыками. В области большая потребность в кадрах, поэтому все, кто захочет найти работу, ее найдут.

Только в Астрахани готовы предложить 1911 вакансий, в Камызяке 195, в Приволжском районе — 224. Требуются рабочие, врачи, педагоги, сельскохозяйственные работники и многие другие. Все будет зависеть от образования и опыта.

КОРПОТКО

Кубань защитят от паводков

В Абинске и Мостовском районе, на реке Сукко под Анапой, на реке Дагомыс в городе Сочи в 2022 году начнут строить берегозащитные гидротехнические сооружения. На это уже выделено около 400 миллионов рублей. Для Краснодарского края защита от подтопления — актуальная задача, специалисты ведут круглогодичное наблюдение за паводковой ситуацией: более 200 автоматических комплексов в режиме реального времени измеряют количество осадков и уровень воды на самых опасных участках рек. Как подчеркнул губернатор Вениамин Кондратьев, для предупреждения подтоплений важно работать системно и на опережение. В Крымском районе на реках Агадум, Небердай и Баканка эта работа уже идет, когда она завершится, более 40 тысяч жителей шести тысяч домов наконец будут в безопасности. Чтобы избежать подтоплений, зачастую нужно просто почистить русло реки, тем самым увеличить ее пропускную способность. Сейчас идет расчистка рек Аши и Песчаной в Сочи, на очереи — Шепси и Небу в Туапсинском районе, Аргаш в Отрадненском, Цусквадж и Хоста в Сочи, Каверзе и Тхамашинка в Горячем Ключе.

Волгоградские химики увеличили экспорт

Нессырьевой промышленный экспорт Волгоградской области за прошлый год составил 1,15 миллиарда долларов, что соответствует уровню 2020-го. При этом химики и машиностроители увеличили отгрузку товаров за рубеж на 53 и 22 процента соответственно. Благодаря этому регион выполнил целевые показатели проекта «Промышленный экспорт Волгоградской области» нацпроекта «Международная кооперация и экспорт». Поставки за границу химической продукции принесли 534,7 миллиона долларов, металлов и изделий из них — 541,7 миллиона, минеральной неметаллической продукции, в том числе стекла, огнеупоров, керамики, изделий из бетона, цемента и гипса — 37,1 миллиона долларов, машин и оборудования — 26,1 миллиона. Производство с Волги покупали торговые партнёры из 120 стран.

Лидерами на экспортном направлении стали предприятия «Каустик», «Красный октябрь», Волжский трубный завод, волгоградский филиал «Омсктеххулера», Волжский абразивный завод, Нижне-Волжский трубный завод.

Доходы и расходы донской казны стали больше

Дополнительное поступление федеральных межбюджетных трансфертов на 2,7 миллиарда рублей и перераспределение остатков средств стало причиной корректировки бюджета Ростовской области. Эти деньги, в первую очередь, пойдут на дорожную деятельность. Так, за 2022 и 2023 год дополнительные ассигнования составят более 3,8 миллиарда рублей, существенную часть из них, 2,8 миллиарда рублей, потратят на возведение мостового перехода через балку Сухо-Соленовскую в Волгодонске. 1,6 миллиарда рублей в 2022 году направят на обрезание, еще миллиард — в следующем, что даст возможность капитально отремонтировать общеобразовательные школы в 11 муниципалитетах. На 630 миллионов рублей будут увеличены расходы на здравоохранение, на 309 миллионов — субсидии на региональные воздушные перевозки. Итого с учетом поправок доходы бюджета нынешнего года составят 250,4 миллиарда рублей, расходы — 269,8 миллиарда.

Экономика Крыма восстановилась после пандемии

Макроэкономические показатели развития Крыма за 2021 год дают основание утверждать, что все отрасли республики адаптировались к работе в пандемии, заявила министр финансов Ирина Кивико. По ее данным, рост ВРП за минувший год составил 6,4 процента с объемом 542,1 миллиарда рублей, что означает полное восстановление экономики. В среднесрочной перспективе ежегодное увеличение валового регионального продукта планируется на 1,7–2,5 процента. Основными драйверами роста стали промышленность, сельское хозяйство и туризм.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufu

На Юге России открыли перевозки по единому билету в Крым



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga@rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Какие продукты выросли в цене в 2021 году и какие подорожают в 2022-м

Инфляция в корзине

Марина Бровкина,
«Российская газета»

Потребительские цены в этом году достигли шестистолетнего максимума и выросли на 8,73 процента. Таковы данные, недавно обнародованные Росстата, специалисты которого сравнили сведения за первый месяц нынешнего года и прошлого. Какие продукты подорожали больше всего и на какие, по мнению экспертов, цена продолжит расти?

В базовом наборе продуктов Росстата 26 позиций: овощи, мясо, консервы, колбаса, рыба, масло, сыр, яйца, мука и другое. Как рассказал глава управления статистики цен и финансов Росстата Михаил Афонин, в РФ каждый квартал проводятся исследо-

ования расходов 48 тысяч домохозяйств. Специалисты фиксируют процент расходов на каждый вид товаров и определяют самые популярные продукты. Чем выше доля расходов на товар, тем больше вероятность того, что он попадет в базовый набор. В течение года этот набор остается статичным, а вот цены меняются существенно.

Так, в прошлом году подорожали практически все продукты из базового списка. Дешевели столовые яблоки — на 5,32 процента. Больше всего «подорожала» капуста (на 15,9 процента), курица (на 26,1), лук (на 17,19), соленая, конченая и маринованная рыба (на 15,9). А самые дорогие продукты — сливочное масло

(719,21 рубля за килограмм), сыр (641,22), рыба (525,66), вареная колбаса (450,57) и горохина (416,46). Меньше всего по-дорогали алкоголь и мороженое.

Появилось также подорожание удобрений и импортных комби-кормов, аналогов которых внутри страны не хватает.

Впрочем, цены были бы выше, если бы не вовремя принятые меры. Как рассказала первый заместитель министра сельского хозяйства Оксана Лут из Астраханской области, а вот меньше потратили в Волгоградской и Астраханской областях, в Адыгее и на Дону.

В Центробанке повысение цен на продукты объясняют спадом производителей и поставщиков, которые напрямую зависят от мировых цен. Экономи- мисты ссылаются на последствия пандемии: на ограничение трудовой миграции, нарушение производственно-логистических цепочек и другие факторы. Появилось также подорожание удобрений и импортных комби-кормов, аналогов которых внутри страны не хватает. Субсидии ЛПХ предоставляются и в этом году. На сахар в 2021-м цена была зафиксирована. Как считает замминистра, сейчас возможно ее рост. Но власти договорились с основными производителями, что они будут устанавливать определенную цену для

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Оксана Лут,
первый заместитель министра сельского хозяйства РФ:

— Мировые цены на продукты рас- тут уже третий год. Россия не может находиться в стороне от этих тенденций. По данным Продоль- ственного и сельскохозяйственной организаций ООН (ФАО) цены на продовольствие в янвре этого года к январю прошлого выросли на 19,5 процента. У нас, по данным ЦБ, продовольственная инфляция оказалась ниже, 11,5 процента. Что подорожает в текущем году? Молоко и молочные продукты, хлеб, овощи и сахар.

Источник: Ростовстат

в % к декабрю 2021 г.

▲ 101,8

руб.

5427,18

руб.

руб.

101,5%